

УДАРНИК КУЗЬБАССА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 251 (4663)

Пятница, 17 декабря 1948 года.

Год изд. 18.

Цена 20 коп.

НАРОДНЫЕ КАНДИДАТЫ

Подготовка к выборам народных судов вступила в новую фазу — началось выдвижение кандидатов в народные судьи и народные заседатели.

Согласно Сталинскому избирательному закону „Право выставления кандидатов в народные судьи и народные заседатели обеспечивается за общественными организациями и обществами трудящихся: коммунистическими партийными организациями, профессиональными союзами, кооперативными организациями, организациями молодежи и культурными обществами, а также за общими собраниями рабочих и служащих по предприятиям и учреждениям, военнослужащих — по воинским частям, общими собраниями крестьян — по колхозам и селам, рабочих и служащих совхозов — по совхозам“.

Собрания, посвященные выдвижению кандидатов в народные судьи и народные заседатели, проходят на высоком идейно-политическом уровне, являясь яркой демонстрацией советского патриотизма. Всюду на собраниях коммунисты и беспартийные в полном содружестве выдвигают своими кандидатами лучших сынов и дочерей Родины.

Горняки крупнейшей в Кузбассе шахты имени Сталина кандидатом в народные судьи по 55 избирательному округу назвали имя Петра Спиридоновича Похабова — директора школы ФЗО № 91.

Молодой судья первого участка Александра Петровна Кафанова выдвинута кандидатом в народные судьи по 59 избирательному округу собранием рабочих и служащих шахты имени Ворошилова. Иван Григорьевич Борисов — народный судья второго участка — коллективом рабочих и служащих завода оборудования лампового хозяйства.

Советский суд является подлинно демократическим. В его работе принимают участие тысячи трудящихся: разбирательство как уголовных, так и гражданских дел во всех судах производится с участием народных заседателей. Народные заседатели, как и

народные судьи, избираются гражданами на основе Сталинской Конституции — путем всеобщих, прямых и равных выборов при тайном голосовании сроком на три года.

Выдвигая кандидатов в народные заседатели, трудящиеся нашего города стремятся послать туда проверенных людей, преданных делу партии Ленина — Сталина, достойных осуществлять советское правосудие. Лучших представителей своего горняцкого коллектива выдвинули кандидатами в народные заседатели рабочие и служащие шахты имени Сталина. Они единодушно назвали имена известного штовика Михаила Теплухина, старейшей машинистки подъема Ольги Федоровны Петуховой, кавалера орденов — Ленина и Трудового Красного Знамени — Дорофея Ильича Печенева и многих других.

Рабочие и служащие ЗОЛХа кандидатом в народные заседатели выдвинули конструктора тов. Бедарева, экономиста т. Максимова, контрольного мастера тов. Апостолова, мастера механического цеха тов. Чувашеву.

Вслед за выдвижением и регистрацией кандидатов начнется следующий этап избирательной кампании — это агитация за стопроцентное участие избирателей в голосовании, за единодушное избрание в народные судьи кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

На осуществлении этих задач должно быть сосредоточено главное внимание партийных организаций и многочисленной армии агитаторов. Надо, чтобы каждый избиратель хорошо был ознакомлен с выдвинутыми кандидатами в народные судьи и народные заседатели, с их деловыми качествами. Необходимо рассказать о том, что они являются кандидатами несокрушимого блока коммунистов и беспартийных.

Предстоящие выборы народных судов должны послужить делу дальнейшего укрепления могущества нашей Советской Родины.

ОТЪЕЗД ИЗ МОСКВЫ ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ ДЕЛЕГАЦИИ ЧЕХОСЛОВАЦКОЙ РЕСПУБЛИКИ

15 декабря из Москвы выехали Председатель Совета Министров Чехословацкой Республики г. А. Запотоцкий, Министр иностранных дел г. В. Клементис, Министр финансов г. Я. Доланский, Министр промышленности г. А. Климент и другие официальные лица.

На Белорусском вокзале отъезжающих провожали Заместитель Председателя Совета Министров и Министр Внешней Торговли СССР А. И. Микоян, Маршал Советского Союза И. С. Конев, Заместители Министра Иностранных Дел СССР А. Я. Вышинский и В. А. Зорин, Заместитель Министра Внешней Торговли СССР М. А. Меншиков, Заместитель Председателя Московского Совета П. З. Абрамов, комендант г. Москвы генерал-лейтенант

К. Р. Синилов, Заведующий четвертым Европейским отделом Министерства Иностранных Дел СССР А. М. Александров.

Отъезжающих также провожали члены чехословацкого посольства и главы ряда посольств и миссий, аккредитованные в Москве.

Одновременно в Прагу выехал Посол СССР в Чехословакии М. А. Силин.

При провах был выстроен почетный караул и были исполнены гимны Чехословацкой Республики и СССР. Вокзал был украшен чехословацкими и советскими флагами.

До границы делегацию сопровождают Заведующий Протокольным отделом МИД СССР Ф. Ф. Молочков и Посол Чехословацкой Республики в СССР г. Б. Лаштовичка. (ТАСС).

Речь премьер-министра Чехословацкой Республики г. А. Запотоцкого

При отъезде из Москвы премьер-министр Чехословацкой Республики г. А. Запотоцкий выступил на вокзале перед микрофоном со следующей речью:

«Дорогие друзья и товарищи! Делегация Чехословацкого правительства уезжает сегодня из Москвы. Все наши переговоры проходили в обстановке сердечной дружбы. Мы полны радости, что встретили такое огромное понимание наших нужд. Общее коммунистическое сообщество о новых достигнутых нами крупных результатах. Эти результаты означают дальнейшее значительное укрепление и развитие советско-чехословацкого сотрудничества.

Благодаря великодушью Советского правительства и особенно великого друга нашего народа, Генералиссимуса Сталина, Чехословацкая Республика получает дальнейшую помощь, которая полностью обеспечивает успешное строительство нашего хозяйства. Результаты наших переговоров обеспечивают будущее нашей народно-демократической Республики, идущей по пути к социализму. Нашим пребыва-

нием в Москве мы воспользовались также для того, чтобы ближе ознакомиться с советскими учреждениями, заводами, колхозами и вообще с советским народом. Мы видели радостное строительство и поразительные успехи советского народа, итоги третьего года сталинской пятилетки.

Поздравляем советский народ с его огромными достижениями, которые крепят мощь Советского Союза, — несокрушимой твердостью и опоры мира всех миролюбивых народов.

Мы встретили проявления искренней дружбы, которые не забудем. Делегация Чехословацкого правительства горячо благодарит за оказанное ей гостеприимство и, особенно, за результаты переговоров, которые были достигнуты в духе настоящей дружбы и союза. Уезжая, желаем советскому народу новых великих достижений.

Да здравствует нерушимая дружба народов Чехословацкой Республики и народов Советского Союза!

Да здравствует товарищ Сталин, наш великий друг и учитель!

Породной стране

НОВЫЕ ЦЕХИ

На скалистом острове между двумя водопадами высятся корпуса возрожденной Кренгольмской мануфактуры (Нарва). Ее фабрики превзошли уровень довоенного производства и продолжают осваивать новые мощности. Монтажники сдали производственникам два прядильных и один ткацкий цех. Теперь они заканчивают установку оборудования в цехах старопрядильной и ткацкой фабрик. Новый ткацкий цех оснащается станками, выпущенными Климовским машиностроительным заводом.

Соревнуясь с монтажниками, многотысячный коллектив рабочих и служащих мануфактуры выполнил годовой план выпуска продукции по всему ассортименту.

СТРОИТЕЛЬСТВО ЖИВОТНОВОДЧЕСКИХ ФЕРМ

Сельскохозяйственные артели Киргизии построили свыше 500 конюшен, более 500 коровников, сотни овчарен и других помещений для скота. В новых помещениях размещено на зимовку около 250.000 лошадей, коров, овец.

—О—

НЕБЫВАЛЫЙ СЪЕМ СТАЛИ

Самый высокий съем стали в истории Кузнецкого комбината дали сталевары 9-й печи тт. Кнессель, Жилин и Сотников. За сутки они выдали три полных плавки, превывсив прогрессивную норму съема на 2 тонны 720 килограммов.

СОВЕТСКО-ЧЕХОСЛОВАЦКОЕ КОММЮНИКЕ О ПРЕБЫВАНИИ В МОСКВЕ ЧЕХОСЛОВАЦКОЙ ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ ДЕЛЕГАЦИИ

С 7 по 15 декабря 1948 года в Москве пребывала Чехословацкая Правительственная Делегация во главе с Председателем Совета Министров Чехословацкой Республики г. А. Запотоцким и членами делегации: Министром иностранных дел г-ом В. Клементисом, Министром финансов г-ом Я. Доланским и Министром промышленности А. Климентом.

Переговоры и совещания, которые с советской стороны велись Председателем Совета Министров СССР И. В. Сталиным, Министром Иностранных Дел В. М. Молотовым, Министром Внешней Торговли А. И. Микояном и которые касались советско-чехословацких отношений, так же, как и иных вопросов международного положения, протекали в духе полного взаимопонимания.

Представители обоих союзных государств снова подчеркнули свое неуклонное желание бороться за укрепление мира, поддерживать международное сотрудничество народов, уважая их суверенитет, и углублять дружественные советско-чехословацкие отношения.

При переговорах особое внимание было уделено вопросам экономического сотрудничества.

В результате этих переговоров было решено развивать дальнейшее экономическое сотрудничество. Советский Союз будет содействовать развитию чехословацкого производства и восстановлению чехословацкой экономики дальнейшим существенным увеличением обмена хозяйственных ценностей: поставками ценного сырья для промышленности, важного промышленного оборудования, особенно машин для тяжелого машиностроения, строительства, лесоводства, рудников и т.п., углублением и расширением технического сотрудничества; предоставлением займа в золоте и в свободной валюте.

Со своей стороны Чехословакия будет поставлять Советскому Союзу нефтяное оборудование, железнодорожное оборудование, мануфактурные товары.

Взаимный товарооборот в 1949 году вырастет более чем на 45 процентов.

Переговоры и совещания велись в духе сердечной дружбы и тесного союза. Оба союзные правительства убеждены, что результаты их переговоров не только будут ценным вкладом в дело укрепления взаимосоветско-чехословацкого сотрудничества, но также послужат интересам всех демократических и миролюбивых народов.

ВОДОПРОВОДЫ В КАРАКУМАХ

ТАСС сообщает из Ашхабада: В западных Каракумах закончено строительство водопровода Вышка — Кум-Даг. Стальные трубы пересекли свыше сорока километров барханных песков.

10 декабря водопровод вступил в действие. Насосная станция на Вышке начала подавать воду нефтяникам Кум-Дага.

Строится водопровод в центре Каракумов. Он будет подавать воду Дарвазинскому серному руднику. Водопровод, протяженностью в 20 километров, намечено сдать в эксплуатацию в будущем году.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Боевая задача партийных организаций

Трудно переоценить значение предстоящих выборов народных судов. Они призваны еще выше поднять авторитет советского суда, укрепить законность социалистического государства. В этих выборах еще более укрепится блок коммунистов и беспартийных, морально-политическое единство нашего народа.

Многие партийные организации Центрального района правильно поняли важность организованного проведения выборов — развернули широкую агитационно-массовую работу среди трудящихся.

Примером может служить парторганизация шахты «Черная гора» (секретарь тов. Щербатых). Здесь проведено с агитаторами пять семинаров по докладу тов. Молотова о 31-й годовщине Октября, по Положению о выборах народных судов и по Сталинской Конституции.

Серьезно относятся к своим обязанностям заведующий агитпунктом тов. Погодин. Он сумел хорошо оформить агитпункт, радиофицировал и телефонизировал его. За короткое время здесь побывало более полутысячи избирателей. Часто проводятся беседы и лекции.

То же самое можно сказать о партийной организации электромеханического завода, где секретарем тов. Мавнович и заведующим агитпунктом тов. Лукьянов.

Но наряду с этим в районе имеются еще и такие руко-

водители парторганизаций, которые не поняли важности предстоящих выборов и берутся за это дело спустя рукава.

Парторганизация треста «Прокшевскуголь» по существу еще не организовала работу агитпункта № 3. Заведующий агитпунктом тов. Матвеев, секретарь парторганизации т. Матвиенко агитпункт оборудовали плохо. В нем имеется два стола, четыре стула, несколько экземпляров газет. На агитпункте до сих пор нет вывески.

Агитаторы этой парторганизации предоставлены сами себе. Многие из них побывали у избирателей всего лишь по одному разу. Плохо также организован агитпункт парторганизации «Кузбасскомбината» (секретарь тов. Белокрылов), кондитерской фабрики (секретарь парторганизации т. Подригора), промкооператива охраны (секретарь т. Карпенко).

Руководители этих парторганизаций должны немедленно перестроить всю свою работу, оживить деятельность агитпунктов, чаще проводить семинары с агитаторами.

Боевая задача руководителей партийных организаций и их агитколлективов — добиться такого положения, чтобы в день выборов — 16 января 1949 года избиратели все, как один, отдали свой голос за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

В. Барышников,
заведующий парткабинетом
Центрального райкома ВКП(б).

Пункт юридической консультации

В клубе шахты имени Ворошилова размещается три агитпункта по выборам в народные суды. Они являются центром всей агитационно-массовой работы. Здесь проводятся лекции и беседы о советском суде, о международном положении и т. д. Агитпункты ежедневно посещают десятки избирателей.

Несколько дней назад партийный кабинет райкома ВКП(б) организовал при клубе пункт юридической консультации. Он работает ежедневно с 6 до 8 часов вечера. Избиратели могут получить здесь ответ на любой вопрос, касающийся судопроизводства и совет по гражданскому делу.

ГОД ТОРГОВЛИ БЕЗ КАРТОЧЕК

Исполнилась годовщина выхода в свет исторического постановления партии и правительства о проведении денежной реформы и отмены карточек.

Эти мероприятия получили горячее одобрение всего советского народа. Советский народ воочию видит плоды своей напряженной борьбы за выполнение пятилетнего плана, за быструю ликвидацию последствий войны, видит плоды последовательной политики партии и правительства, направленной к подъему благосостояния трудящихся и укреплению социалистического государства.

Для дальнейшего ускорения темпов нашего развития огромное значение имеет развертывание товарооборота. В этих целях правительство во много увеличило фонды това-

ров продовольственных и промышленных товаров, поступающих в магазины, все больше возрастает. За период бескарточной торговли только промышленных товаров получено больше чем на 80 миллионов рублей. В магазинах, столовых и ларьках — широкий выбор продуктов. В продаже имеется масло, сахар, мясо, колбасные изделия, рыба, хлеб и другие бакалейно-гастрономические товары. Все это обилие продуктов и товаров в магазинах еще больше укрепило уверенность покупателей в бесперебойной торговле, в том, что каждый из них в любой день может купить все, что ему необходимо.

Советский покупатель предъявляет торгующим организациям все большие и большие требования по ассортименту товаров и культурному обслуживанию. Однако в ряде наших магазинов эти требования удовлетворяются еще не полностью. Некоторые руководящие торговые работники по-

КУСТОВОЙ СЕМИНАР АГИТАТОРОВ

На днях отдел пропаганды и агитации Рудничного райкома ВКП(б) провел семинар агитаторов куста «Березовая роща». На семинаре присутствовало более 100 коммунистов, комсомольцев и беспартийных агитаторов завода резино-технических изделий, базы «Кузбассугля», деревообделочной и табачной фабрик и других предприятий района.

Для слушателей семинара была прочитана лекция о демократических основах советского суда, после чего агитаторы поделились опытом своей работы. В конце семинара они получили инструктивное указание по вопросам агитации за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, выдвинутых в народные суды собраниями трудящихся района.

НАЧАЛАСЬ ПРОВЕРКА СПИСКОВ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

С первых же дней подготовки к выборам в народные суды на агитпункте № 12 (заведующий агитпунктом тов. Гвоздев) широко развернулась массово-политическая работа. Сюда ежедневно приходят избиратели, чтобы почитать хорошую книгу, журнал, газеты, поиграть в шахматы, в шашки, послушать радио. Особенно многолюдно в агитпункте бывает вечером. За последнее время здесь проведено четыре беседы о советском суде, о Сталинской Конституции.

Позавчера в агитпункте были вывешены списки избирателей. Начата их проверка. Первыми проверяться в списках пришли Николай Яковлевич и Евдокия Андреевна Васильевы.

За ними проверились в списках Петр Григорьевич и Вера Ефимовна Фурсовы и их соседка Пелагея Ивановна Чернова. В этот вечер дежурный по агитпункту сделал 23 пометки над фамилиями проверившихся в списках избирателей.

В ОБСТАНОВКЕ БОЛЬШОЙ АКТИВНОСТИ

На всех шахтах и предприятиях нашего города проходят рабочие собрания, на которых трудящиеся выдвигают кандидатов в народные суды и в народные заседатели. Эти собрания являются новой демонстрацией нерушимого единства нашего народа, его воли избирать в органы советского правосудия честных людей, преданных делу партии Ленина — Сталина.

Кандидатами в народные суды выдвинуты коммунисты тт. Степанова Анна Федоровна — народный судья 3 участка, Борисов Иван Григорьевич — народный судья 2 участка, директор школы ФЗО № 91 тов. Похабов.

Трудящиеся 59 избиратель-

ного округа своим кандидатом в народные суды назвали молодую работницу нарсуда, беспартийную Александру Петровну Кафанову.

С большой активностью прошло выдвижение кандидатов в народные заседатели на шахте 3—3-бис. Кандидатами здесь выставлены лучшие люди шахты: старейший горняк, ныне десятник вентиляции тов. Грушевич Станислав Михайлович, награжденный за долголетнюю и безупречную работу в угольной промышленности орденом Трудового Красного Знамени, беспартийный запальщик 5 участка Николай Алексеевич Мысякин, машинист подъема Анна Матвеевна Толстикова и другие.

Верный сын советского народа

Широки, не окинешь и взглядом, Тамбовские степи. Куда ни взглянь — всюду бархат лугов, хлебные поля и снова луга с редкими рощами березняка. И солнце теплое, ласковое... Но ни луга, с бродящими по ним тучными стадами скота, ни массивы хлебов, ни даже добрая ласка солнца не радует сердце 14-летнего подростка. Не для него эти радости. Его дело — ходить целое лето за кусок хлеба, да за пару лаптей в год за стадом скота помещика Мыморова. Так началась сознательная жизнь Даниила Алексея.

Часто задумывался он о несправедливом устройстве мира, о неравенстве людей: одни работают и ничего не имеют, другие — праздно проводят свою жизнь, богатеют за счет тех, кто день и ночь трудится.

А когда в России грянула Октябрьская социалистическая революция, Даниил Алексей, не задумываясь, взялся за оружие, встал в ряды борцов за свободную Родину, за советскую власть. С 1918 по 1922 годы он сражался добровольцем на фронтах гражданской войны, участвовал в разгроме банд Антонова и других белогвардейцев.

А. Яковлев.

сей день не прочь произносить речи о культурной торговле, но мало делают для того, чтобы организовать такую торговлю. В отдельных магазинах отсутствуют в продаже соль, спички, мыло, ограничен ассортимент других товаров. Это объясняется тем, что еще не везде по-деловому подходят к организации торговли, не везде научились учитывать интересы потребителя.

Задача теперь состоит в том, чтобы самым решительным образом вернуть внимание всех торговых работников к налаживанию бесперебойной, образцовой, культурной советской торговли.

Состоявшееся 1 декабря 1948 года собрание актива торговых работников приняло решение значительно расширить в 1949 году торговую сеть города. Мы должны построить 154 павильона, ларьков, киосков и палаток, 290 тележек и лотков, 16 развозок, 66 овощных, мясных, рыбных,

книжных, промтоварных, бакалейно-гастрономических и хлебных магазинов с расчетом охвата всех окраин города. Существующие смешанные магазины будут специализированы. Торговля мороженым, безалкогольными напитками, пирожками, бутербродами, мясными полуфабрикатами, галантереями, культтоварами, горячими напитками и другими товарами увеличится в два-три раза. Для подготовки и повышения квалификации торговых кадров намечается открыть курсовой комбинат.

Руководители торговых организаций, партийные и профсоюзные организации должны принять самое горячее участие в дальнейшем развертывании и улучшении торговли в городе. К этому делу надо подходить по-большевистски, иметь в виду всевозрастающие запросы потребителей и интересы нашего советского государства.

С. Тимченко,
заведующий городским отделом
торговли.

СЛОВО ДЕРЖАТ ПЕРЕДОВИКИ СОРЕВНОВАНИЯ

Славный итог борьбы за увеличение добычи угля, за рост социалистических накоплений подвели горняки шахты имени Калинина. 11 декабря они добыли последние тонны угля в счет плана третьего, решающего года послевоенной сталинской пятилетки. Шахта дала полмиллиона рублей сверхплановых накоплений.

Патриотический почин москвичей вдохновил горняков на новые трудовые подвиги. На шахте поднимается могучая волна социалистического соревнования за досрочное выполнение пятилетки.

ПЕРЕД ЛИЦОМ НОВЫХ ЗАДАЧ

Беседа с главным инженером шахты имени Калинина тов. Барабаковым В. Ф.

Третьей на нашем руднике, 11 декабря, шахта имени Калинина выдала последние тонны угля в счет программы 1948 года. До конца месяца горняки обязались дать десятки эшелонов угля сверх плана.

Славной победе предшествовала борьба коллектива за рост производительности труда. В этом году производительность каждого рабочего по забою была на полторы тонны угля в сутки выше плановой. Машинистов подземных электровозов — на 8 тонн угля.

Выполнены обязательства и по социалистическим накоплениям. В течение 11 месяцев значительно снижена себестоимость тонны угля, сэкономлено 700 кубометров лесоматериалов. Шахта дала полмиллиона рублей прибыли.

Коллектив работает в трудных производственных условиях. Рост темпов подземных участков сдерживают поверхностные цеха, реконструкция которых задерживается по вине треста «Прокопьевскуголь». Шахта имеет терриконик, пропускная способность которого не удовлетворяет запросы проходческих бригад. Это привело к отставанию подготовительных выработок, к сокращению количества очистных забоев. Если в августе линия очистных забоев достигала 16, то в ноябре и декабре она сократилась до 11—12 забоев. Именно поэтому в ноябре шахта недополнила план угледобычи.

Большим тормозом в работе является и то, что шахта не имеет вместительного угольного склада. В результате, когда в ноябре сократилась подача железнодорожных вагонов, добытый уголь было негде складировать.

Однако, несмотря на эти препятствия, большинство участков перевыполняет план из месяца в месяц. Особенно хорошо работают горняки участков, которыми руководят Герой Социалистического Труда т. Малавкин и т. Мартынов. Они дали 50 эшелонов угля

сверх плана и 90.000 рублей социалистических накоплений.

Важную роль сыграла реконструкция откаточных путей. Три с половиной километра рельсов грузоподъемностью в 18 килограммов были заменены рельсами грузоподъемностью в 24 килограмма. Это позволило сократить аварии и заборы на подземном транспорте, добиться ритмичной работы участков.

С целью дальнейшего увеличения добычи коксующихся углей в будущем году, дополнительно к имеющимся, подготавливаются к эксплуатации два главных забоя по пласту Лутугинскому на седьмом участке и один по пласту Сморному на восьмом участке. Пускается мощный щит на шестом участке.

На днях заканчивается реконструкция терриконика. Это позволит быстрее двинуть вперед работы по вскрытию новых угольных участков, повысить производительность бригад, которые проходят выработки по породе. Во многих забоях устанавливаются углепогрузочные машины «С-153».

В новом году шахта имени Калинина будет иметь 15 очистных забоев, из них пять щитовых. Этим забоев вполне достаточно, чтобы успешно выполнить годовую программу.

Проведенное на днях совещание командиров, посвященное обсуждению и внедрению на участках и в цехах стахановских планов экономии, показало, что в будущем году шахта может дать еще больше социалистических накоплений.

В коллективах чувствуется большой производственный подъем. Горняки, обсуждая письмо москвичей товарищу Сталину, по их примеру решили в 1949 году добиться освоения норм 1950 года. В этом прежде всего видна единая воля коллектива — бороться за досрочное выполнение государственного плана добычи угля послевоенной сталинской пятилетки.

Однако, несмотря на эти препятствия, большинство участков перевыполняет план из месяца в месяц. Особенно хорошо работают горняки участков, которыми руководят Герой Социалистического Труда т. Малавкин и т. Мартынов. Они дали 50 эшелонов угля

чески перевыполняют государственные нормы на 100—150 процентов.

Узнав о патриотическом почине москвичей, коллектив участка взял новое обязательство — к дню рождения товарища Сталина выполнить декабрьский план, сдать в эксплуатацию выемочный участок на месяц раньше срока.

Мысли и дела в будущем

В. МАРТЫНОВ,

начальник 5 участка

ГОТОВЫ РАБОТАТЬ ЕЩЕ ЛУЧШЕ

Государственный план первых трех лет послевоенной пятилетки наш коллектив закончил с перевыполнением на 40 эшелонов коксующегося угля. Участок работает прибыльно. Только за 11 месяцев этого года за счет снижения себестоимости угля и экономного расходования лесоматериалов и взрывчатки мы дали 60.000 рублей социалистических накоплений.

Итоги хорошие, но они не успокаивают коллектив. Следуя славному примеру москвичей, мы развертываем соревнование за выполнение пятилетки по уровню добычи угля за 3,5 года, за освоение каждым рабочим норм 1950 года в будущем году. К решению этой большой задачи коллектив готов.

Участок полностью обеспечен очистным фронтом до мая 1949 года.

Обеспечив себя полностью очистным фронтом, мы создали условия для дальнейшего повышения производительности труда рабочих и успешного выполнения своих обязательств по росту социалистических накоплений.

В новом году наши забойщики будут добывать в течение смены по 45 тонн угля каждый. Это на 19 тонн больше государственной нормы. По составленному нами стахановскому плану экономии предусмотрено в каждом месяце давать по 9—10 тысяч рублей социалистических накоплений.

В редакцию нашей газеты поступило несколько писем от рабочих. В них рассказывается о плохом состоянии некоторых общежитий, о беспечном отношении отдельных руководителей шахт и коммунальных отделов к бытовым нуждам молодежи.

Общежитие № 27 на шахте «Зиминка» совершенно не подготовлено к зиме. Здесь еще не вставлены вторые рамы, начата в мае штукатурка комнат до сих пор не закончена. В общежитии нет света. А начальник жилищно-коммунального отдела т. Хмелев ничего не делает для улучшения жилищных условий молодежи.

Обо всем этом знает начальник отдела кадров т. Покутнев и председатель шахткома т. Андреев. Но они не считают своим долгом заботиться о быте рабочих.

Не лучше положение в общежитиях треста «Кузбасспромжилстрой». Они находятся по улицам: Саратовская № 10-а, Бийская № 10-а, № 10-б, Омская № 11 и считаются образ-

Замечательные кадры стахановцев и новаторов производства выросли в коллективе горняков шахты имени Калинина. Горячая любовь к Родине, благородное стремление досрочно завершить выполнение пятилетнего плана — вот те неиссякаемые источники, из которых черпают они силы для новых и новых трудовых подвигов.

Мы обратились к группе горняков с просьбой рассказать о своих планах на будущий год. Вот, что они нам ответили.

Н. СМАКОВСКИЙ,

бригадир 5 участка

ДОВЕДЕМ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ШИТА ДО 13 ТЫСЯЧ ТОНН УГЛЯ В МЕСЯЦ

Активно участвуя в соревновании за досрочное выполнение пятилетки, коллектив нашей бригады упорно борется за повышение производительности своего забоя. В текущем году мы давали из-под шита в среднем по 12 тысяч тонн угля. Годовой план был реализован на два с половиной месяца раньше срока.

Все забойщики бригады значительно перевыполняют технические нормы. Отстающих нет. Особенно хорошо работают тт. Даутов, братья Погадаевы и Петров. В отдельные месяцы они дают до 220 процентов нормы выработки.

В наступающем году мы решили довести производительность шита до 13 тысяч тонн угля в месяц. Все забойщики в 1949 году закончат свои личные пятилетки.

В. ФРОЛИКОВ,

механик 4 участка

ПОЛНОСТЬЮ МЕХАНИЗИРУЕМ ТРУДОЕМКИЕ ПРОЦЕССЫ

Одним из первых на шахте, 31 октября, наш участок завершил годовой план угледобычи. Решающую роль в достижении этой победы сыграла механизация трудоемких процессов работы.

В будущем году мы намерены провести в жизнь широкую программу по дальнейшему внедрению механизмов и новой техники. Прежде всего, в обрешных штреках, установим мощные скребковые транспортеры.

В основном штреке бригады т. Щербакова решено поставить углепогрузочную машину «С-153».

Установив лебедки «ЛУ-15» на основном штреке для подтягивания порожняка и грузевых составов, мы тем самым уменьшим число рабочих на погрузке угля и облегчим их труд.

И. ИЛЬИНЫХ,

забойщик 9 участка

ЗАКОНЧУ ЛИЧНУЮ ПЯТИЛЕТКУ

За три года я выполнил норму четырех лет и восьми месяцев. В феврале будущего года думаю завершить личную пятилетку.

При проходке печей работаю длинным буром. Это позволяет взять за одну отпалку большой уход и способствует экономии взрывчатки.

Чтобы систематически перевыполнять норму, я стараюсь в совершенстве овладеть стахановскими приемами, работать всегда без простоев.

ОБЗОР ПИСЕМ

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ БЫТУ МОЛОДЫХ РАБОЧИХ

В редакцию нашей газеты поступило несколько писем от рабочих. В них рассказывается о плохом состоянии некоторых общежитий, о беспечном отношении отдельных руководителей шахт и коммунальных отделов к бытовым нуждам молодежи.

Общежитие № 27 на шахте «Зиминка» совершенно не подготовлено к зиме. Здесь еще не вставлены вторые рамы, начата в мае штукатурка комнат до сих пор не закончена. В общежитии нет света. А начальник жилищно-коммунального отдела т. Хмелев ничего не делает для улучшения жилищных условий молодежи.

Обо всем этом знает начальник отдела кадров т. Покутнев и председатель шахткома т. Андреев. Но они не считают своим долгом заботиться о быте рабочих.

Но стоит только взглянуть в них, познакомиться с условиями жизни рабочих, как станет ясно, что такое название им не соответствует. В коридорах и комнатах грязно, холодно, неуютно. От сырости постельное белье всегда влажное, меняется оно не регулярно. Шторы и салфетки на тумбочки выдаются от случая к случаю. Кипяченой воды никогда не бывает. Промокшую одежду и обувь негде высушить. Правда есть сушилки, но они, как правило, не работают.

Скучно проводит молодежь и свой досуг. Красные уголки на замке. Но если их и открывают, то радости бывает немного. Там нет ни газет, ни настольных игр, ни музыкальных инструментов. Во всех общежитиях не найдешь ни одного плаката, портрета или картины.

Для поддержания чистоты и порядка трест содержит большой штат технического персонала, по результатам плачевны. Это происходит от того, что на-

БЫСТРО ГОТОВЯТ НОВЫЕ ЗАБОИ

Молодежный участок, которым руководит т. Борисов, готовит новый фронт для очистных бригад шахты имени Сталина. Сознавая важность своей задачи, горняки уверенно наращивают производственные темпы.

Воспитанники школы ФЗО забойщики тт. Плотников, Контеянинов, Галуза системати-

чески перевыполняют государственные нормы на 100—150 процентов.

Узнав о патриотическом почине москвичей, коллектив участка взял новое обязательство — к дню рождения товарища Сталина выполнить декабрьский план, сдать в эксплуатацию выемочный участок на месяц раньше срока.

чальник жилищно-коммунального отдела т. Титов не бывает в общежитиях, не интересуется запросами рабочих. Всю свою деятельность он сосредоточил на увольнении своих подчиненных. За четыре месяца были сменены три домоуправляющих и три коменданта. Но это не улучшило положения в общежитиях.

Рабочие шахты 3—3-бис, проживающие в общежитии № 21 по улице Городской, жалуются на отсутствие культурно-массовой работы. Воспитатели тт. Кузнецова и Шурьгина не проводят бесед, не организуют громких чтот художественной литературы. В красном уголке мало музыкальных инструментов. Однако все это не волнует начальника жилищно-коммунального отдела т. Набулина.

Такое отношение к бытовым нуждам рабочих не может быть терпимым. Руководители предприятий должны повседневно заботиться о бытовом устройстве трудящихся. Это их прямой долг.

ПОБЕДЫ ДЕМОКРАТИЧЕСКИХ СИЛ КИТАЯ

Народно-освободительная армия отвоевала у гоминдановцев инициативу на фронте гражданской войны еще весной 1947 года. На протяжении около года гоминдановское командование пыталось выхватить военную инициативу у демократических сил. Гоминдановские войска переходили в различных районах в контратаки и пытались осуществить крупные контрпрогрессии. Постепенно, однако, они были вынуждены умерить свою активность и перейти целиком к обороне. Большое значение при этом имели крупные потери в живой силе, понесенные гоминдановскими армиями.

Согласно данным штаба Народно-освободительной армии, за время с июля 1946 года по июль 1947 года потери гоминдановских войск составили более 1.100 тысяч солдат и офицеров, в том числе почти 700 тысяч пленными. В течение следующего года — по июль 1948 года их потери превысили 1.500 тысяч человек, в том числе 950 тысяч пленными. За этот же последний год потери народно-освободительных войск составили лишь 450 тысяч человек (а за два года — 800 тысяч).

За последние четыре месяца текущего года — с июля по октябрь включительно — гоминдановцы потеряли около 1 млн. солдат и офицеров, не считая раненых. Эти потери падают главным образом на вторую половину сентября и октября.

Огромные потери в живой силе не могли не ослабить гоминдановскую армию, тем более, что пополнение ее в последние годы встречало большие затруднения.

Ослабление гоминдановских сил особенно выявилося в последних сражениях, развернувшихся начиная с середины

сентября. Перед этим примерно на протяжении полутора месяцев, на военных фронтах царил своего рода, стратегическая пауза. Гоминдановская печать, ободренная затишьем, в начале сентября заявила, что правительственные войска вскоре начнут «всеобщее наступление» и «покончат с китайскими коммунистами».

16 сентября народно-освободительные войска перешли в наступление на Цзинаньский укрепленный район, расположенный в центре провинции Шаньдун. Затем они развернули крупное наступление в районе Цзиньчжоу в Маньчжурии. Наступательные операции демократических войск охватили также район железной дороги Бейпин—Баотоу, ведущей в глубь Внутренней Монголии, район Тайюаня, столицы провинции Шэньси, район Лунхайской железной дороги, проходящей на стыке Северного и Центрального Китая, район Ичана, представляющего собой ключевую позицию на подступах к провинции Сычуань, и некоторые другие районы.

Столица Шаньдуна — город Цзинань — пала 24 сентября. При этом в ходе боев было убито 20 тысяч гоминдановцев. 96-я гоминдановская армия в составе 20 тысяч солдат и офицеров, во главе с командующим перешла на сторону демократических сил. Кроме того 60 тысяч гоминдановских солдат и офицеров вместе с губернатором Шаньдуна были взяты в плен.

После ряда сражений и ожесточенной решительной атаки 15 октября пал город Цзиньчжоу — центр укрепленного района, командующего над подступами из Северного Китая в Маньчжурию. Группировка гоминдановских войск численностью около 100 тысяч

человек была ликвидирована. После такого исхода боев в районе Цзиньчжоу все другие гоминдановские войска в Маньчжурии потеряли надежду вырваться оттуда. Чанчунский гарнизон, пытавшийся прорваться к Мукдену, был разгромлен; остатки его сложили оружие. 19 октября войска Народно-освободительной армии вошли в Чанчунь, бывшую столицу Маньчжоуго.

Судьба чанчунского гарнизона постигла и группировку, сконцентрированную в районе Мукдена. Главные силы этой группировки еще во время боев за Цзиньчжоу пытались соединиться с Цзиньчжоуской группой гоминдановской армии. Это оказалось невыполнимой затеей. 28 октября в результате мощного удара демократических войск эти основные силы мукденской группировки в составе 12 дивизий (около 120 тысяч человек) были уничтожены в районе Дагуншаня — на полуострове между Мукденом и Цзиньчжоу. После этого части 53-й армии, оборонявшей Мукден, перешли на сторону народно-освободительных войск. Разрозненные остатки других соединений были уничтожены или капитулировали. Командующему гоминдановскими войсками в Маньчжурии генералу Вэй Лихуану удалось ускользнуть из рук демократических сил на самолете, но почти все его генералы либо попали в плен, либо погибли в сражениях.

«Битва за Маньчжурию», продолжавшаяся свыше двух с половиной лет, завершилась, таким образом, победой демократических сил.

В ходе боев за Маньчжурию гоминдановское командование израсходовало свои «отборные» войска, огромное количество

вооружения, транспортных средств и других ресурсов. Среди попавших в плен или уничтоженных во время последних решающих сражений находятся войска первой, шестой, седьмой и восьмой новых армий, обученных американцами и оснащенных американским вооружением.

15 октября демократические силы вступили в порт Чифу в Шаньдуне. В этой провинции заняты также крупные укрепленные центры Хэцзе и Линьцзи. За исключением Циндао — американской военно-морской базы, — практически вся провинция Шаньдун освобождена.

Во второй половине октября под давлением народных армий гоминдановцы обратились в бегство из городов Чженчжоу и Кайфын. Еще летом гоминдановское командование упорно стремилось удержать Кайфын — столицу Хэнаньской провинции. Город тогда перешел из рук в руки. Освобожден также город Баотоу — конечный пункт Бейпин-Суйюаньской железной дороги. В районе этой дороги в течение октября освобождено 15 уездных городов. Осажден город Гуйхуа — столица провинции Суйюань. В начале ноября занят город Наньян в Хэнаньской провинции.

В ноябре освобождены такие важные центры: город Чэнде — столица провинции Жэхэ и город Баодин — столица провинции Хэбэй. В середине ноября развернулось большое сражение в районе стратегического центра Суйчжоу, охраняющего подступы к Нанкину и Шанхаю. Здесь сконцентрировано более полумиллиона гоминдановских войск, оказавшихся в тяжелом положении после того, как недавно была перерезана Пукоу-Суйчжоуская железная дорога. Демократические войска

усилили давление в сторону Ичана, Ханькоу, Нанкина, Шанхая.

Большинство гоминдановских войск к северу от Янцзы либо полностью окружены в изолированных городах и укрепленных районах (в Гайхуа, Калгане, Датуне, Тайюане и др.), либо зажаты в коридорах и плацдармах, которые сохраняют сравнительно узкие проходы (например, Бейпин-Тяньцзиньский район, Суйчжоу-Пукоуский район).

Разумеется, представители американского империализма в Китае обеспокоены последними событиями. Когда американского посла Стюарта, бывшего ректора Иньцзинского университета, финансируемого американцами, спросили в начале октября: куда будет переведен из Бейпина этот университет в связи с ухудшением положения на севере? — Стюарт, по сообщению газеты «Дагунбао», признался: «Сейчас некуда переводить, так как бои происходят по всей стране».

Действительно, бои приобретают все более широкий характер, приближаясь уже непосредственно к основным центрам и важнейшим базам других районов, контролируемых Гоминданом.

В. Аварин.

ПОПРАВКА

В статье «Выше уровень политической работы среди избирателей», помещенной в нашей газете 15 декабря, в четвертом абзаце следует читать:

Положение о выборах в народных судах представляет право выдвижения кандидатов общественным организациям. Далее по тексту.

Зам. редактора И. ЛАРИН.

К Новому году

УНИВЕРСАЛЬНЫЙ МАГАЗИН ПРОКОПТОРГА

ПОЛУЧИЛ БОЛЬШОЕ КОЛИЧЕСТВО ПРОМЫШЛЕННЫХ ТОВАРОВ.

В ПРОДАЖЕ ИМЕЮТСЯ:

ХЛОПЧАТО-БУМАЖНЫЕ ТКАНИ, ОБУВЬ — МУЖСКАЯ, ЖЕНСКАЯ, ДЕТСКАЯ.
 ДРАП, НАТЕЛЬНОЕ БЕЛЬЕ, ГОТОВЫЕ ПЛАТЬЯ,

В БОЛЬШОМ ВЫБОРЕ ПАРФЮМЕРНЫЕ ТОВАРЫ.

В ПРОДАЖУ ТАКЖЕ ПОСТУПИЛИ:

САМОВАРЫ, АБАЖУРЫ,
 НАСТОЛЬНЫЕ ЛАМПЫ, МОТОЦИКЛЫ,
 МЯСОРУБКИ, ВЕЛОСИПЕДЫ,
 ФАРФОРОВАЯ ПОСУДА.

АДРЕС УНИВЕРМАГА:
 УЛИЦА КАРЛА ЛИБКНЕХТА.

ВО ВСЕХ МАГАЗИНАХ ПРОКОПТОРГА
 ИМЕЮТСЯ В БОЛЬШОМ ВЫБОРЕ
 елочные украшения.



ПРИ РАЙСОВЕТЕ ДСО «УГОЛЬЩИК» открывається МОЛОДЕЖНАЯ СПОРТИВНАЯ ШКОЛА

с лыжным и конькобежным отделениями.

В школу принимаются мужчины и женщины от 18 до 23 лет и дети от 13 до 18-летнего возраста.

Запись производится ежедневно с 10 утра до 6 часов вечера в райсовете ДСО «Угольщик».

ПРОМКОМБИНАТ ОРСа ТРЕСТА «Промкопьевскуголь»

ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ:

сани-плавники
 улы, телеги,
 дрожки,
 тележные,
 колеса.

Городской кинотеатр имени Н. ОСТРОВСКОГО

СЕГОДНЯ И ЕЖЕДНЕВНО демонстрируется новый звуковой художественный фильм

«ПОВЕСТЬ О НАСТОЯЩЕМ ЧЕЛОВЕКЕ»

Начало дневных сеансов в 10, 12, 2 и 4 часа, вечерних — в 6, 8 и 10 часов вечера. Касса открыта с 10 часов утра до 10 часов вечера.

ПРИНИМАЮТСЯ коллективные заявки.

На основании постановления Совета Министров Союза ССР с 10 по 20 декабря сего года

ПРОВОДИТСЯ ПЕРЕРЕГИСТРАЦИЯ

всех неотваренных квитанций за сданное козсырье и шерсть. Перерегистрацию в городе производит контролер «Заготживсырье» по улице Борцы за свободу, № 2, ежедневно с 9 утра, до 5 часов вечера, в сельской местности — сельпо.

Граждане, имеющие неотваренные квитанции, должны предъявить их для регистрации к указанному сроку.